ХІМІЧНІ РЕАКЦІЇ
Хімічна реакція (хімічне перетворення) - це процес, при якому з одних речовин утворюються інші речовини. Під час хімічних реакцій не відбувається перетворення атомів одних хімічних елементів на інші.
КЛАСИФІКАЦІЯ ХІМІЧНИХ РЕАКЦІЙ
І. В залежності від кількості та складу учасників реакції

а) Сполучення                           з двох і більше речовин утворюється одна

BaO + H2О = Ba(OH)2
 б)Заміщення                          атоми простої речовини заміщують атоми (іони) у складній  речовині

Mg + 2HCl = MgCl2+H2↑
в) Розкладу                               з однієї складної речовини утворюються дві та                більше речовин

 СаСО3   →  СаО + СО2↑
г)  Обміну                                  складні речовини обмінюються своїми складовими  частинами
КОН + HN03 = KN03 + Н20
2. З точки зору однорідності та неоднорідності агрегатних станів речовин

Гомогенні – всі учасники реакції знаходяться у однакових агрегатних станах

Гетерогенні – учасники реакції знаходяться у різних агрегатних станах
3. В залежності від зміни ступеня окиснення атомів

Ступінь окиснення — це умовний заряд атома в речовині, обчислений з припущенням, що вона складаєть​ся з іонів.

ПРАВИЛА ОБЧИСЛЕННЯ СТУПЕНЯ ОКИСНЕННЯ
1.
Сума ступенів окиснення всіх атомів у сполуці дорівнює нулю. Молекула – нейтральна (немає заряду)
2.
Ступінь окиснення може бути позитивним і негативним. Він позначається арабською цифрою із знаком «+» або «-» над символом атома

3.Деяким атомам звичайно приписуються сталі ступені окиснення. 

Наприклад:

 ступінь окиснення F у сполуках завжди дорівнює -1; 

+1     Li  Na  K  Rb  Cs  Fr 
+2     Be  Mg  Ca  Sr  Ba  Zn  Cd  
+3     Al 

4.
Як правило, Оксиген виявляє ступінь окиснення -2.  Лише в деяких сполуках йому приписують ступінь  окиснення -1 (Н2О2) або +2 (OF2).

5.
Гідроген у більшості сполук має ступінь окиснення +1 і лише в сполуках з деякими металами він дорівнює  -1 (NaH, CaH2).
6. Атоми багатьох хімічних елементів виявляють різні ступені окиснення.
7. Максимальний позитивний ступінь окиснення елемента, як правило,  дорівнює номеру групи в періодичній системі, до якої належить елемент.

8. Нижчий ступінь окиснення металічного елемента дорівнює нулю; нижчий негативний ступінь окиснення неметалічного елемента дорівнює різниці між номером групи в періодичній системі, до якої належить елемент, та цифрою вісім.
9.
Ступені окиснення атомів у простих речовинах дорівнюють нулю.
Окисно-відновні реакції
Стехіометричні коефіцієнти у рівняннях окисно-відновних реакцій добирають методом електронного балансу.
Електронний баланс — це запис, що складається:
· з символів хімічних елементів, ступені окиснення яких змінились; 
· позначення над кожним з елементів ступенів окиснення, 
· запис кількості відданих і при​єднаних електронів.
Коефіцієнти обчислюють на підставі того, що кількість електронів, відданих відновником, повинна дорів​нювати кількості електронів, приєднаних окисником.
Процес окислення – процес віддачі електронів.                   S–2  – 2е  = S0  
Процес відновлення – процес приєднання електронів.       Cl+5 +5е  =  Cl0
С.О. ↑   – е  (окиснення)
С.О. ↓   + е  (відновлення )
Окисник – атом елементу, який приймає електрони, при цьому відбувається процес його відновлення 
Відновник - атом елементу, який віддає електрони, при цьому відбувається процес його окислення

Найважливіші окисник та відновники
	Відновники
	Окисники

	Метали,  водень, 
вуглець (С),  CO
H2S, SO2, H2SO3 та її солі
HI, HBr, HCl
SnCl2, FeSO4, MnSO4, Cr2(SO4)3
HNO2, NH3,  N2H4, NO
H3PO3
Альдегіди, спирти,
 метанова и щавлева кислоти, 
глюкоза
	 KMnO4, K2MnO4, 

K2Cr2O7, K2CrO4
HNO3
O2, О3, 

H2SO4 (конц.), H2SeO4
CuO, Ag2O, PbO2
FeCl3
Fe2(SO4)3


Типи окисно-відновних реакцій
а) Міжмолекулярні – елементи, що змінюють с.о. входять до різних молекул
       0            +1                +1                   0
2Na + 2H2O = 2NaOH + H2
б) Внутрішньомолекулярні  - змінюють с.о. різні атоми однієї молекули 

         +5 –2                  –1           0
2KClO32KCl + 3O2   
в) Диспропорціонування – одночасно зменшується і збільшується с.о. атома одного й того ж елемента
                                        0                                             –1             +1
Cl2 + 2NaOH = NaCl +NaClO + H2O

